Legyen a keresett haromszég ABC, benne a C' csucsnak az AB oldaltdl, illetSleg annak F' felezGpontjatdl mért
tavolsidga az adott m. magassag, illetleg s. sulyvonal, tovabba a CAB és CBA szogek kiilonbsége egyenls az adott
0 szoggel.
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2. dabra

Elgszor a 6 > 0 esettel foglalkozunk. Tiikrozziik az ABC haromszoget az AB oldal f felez6 merglegesére, C tiikorképét
jeloljiik C’-vel. Ekkor CC’ parhuzamos AB-vel, téle m, tavolsigra van, C'F = CF = s., a CC’ szakasz latoszoge
pedig A és B cstcsbol a tiikrozés folytan a haromszog AB oldalan fekvs szogeinek a kiilonbsége:

CAC'a=CBC'a=4.

Ezek szerint meg tudjuk szerkeszteni el6szor is a CFC’ egyenld szara haromszoget m,. magassagabol és s, szarabol: egy
e egyenesre egy pontjiban f mer6legest allitunk, erre e-t6l egyik irdnyban ramérjiik m.-t, végpontja F. Az F koriili
s sugart korrel kimetssziik e-bél a C' és C’ pontot. Ezutan az A és B pontot az F-en at e-vel parhuzamosan htizott
egyenesbdl az az i koriv metszi ki, amelyrsl CC’ § szogben latszik, és amelyik e-nek azon a partjan van, amelyiken F.

Az ABC haromszog megfelel a feladat kovetelményeinek, mert AB-re mer6leges magassaga m., miutan AB || CC’,
C'F stlyvonala s. hossztsagt, végiil A és B egymas tiikdorképe f-re, mert az i iv kdzéppontja rajta van a CC’ hur felezd
merdlegesén, f-en, igy az A és B csticsnal levd szogeinek kiilonbsége egyenls a CAB és C' AB szogek kiilonbségével,
ez pedig szerkesztés szerint .

A masik keletkez haromszog, ABC’, az elébbi tiikorképe f-re, igy nem tekintjiik attol kiilonbozé megoldasnak.

Nyilvanvalo, hogy a CC’'F haromszog akkor és csak akkor jon létre, ha s. > m.. A és B akkor és csak akkor jon
létre, ha F' benne van abban a korben, melynek része i, vagyis ha C'F-nek F-en tili meghosszabbitésa metszi ezt a
kort. A metszéspontot H-val jelolve ez akkor és csak akkor kdvetkezik be, ha

CFC'<>CHC'«=6.

Ha § = 0, akkor a haromszdg egyenld szart, és m, = s.. Igy ha e két feltétel egyike teljesiil, akkor csak abban az
esetben van a kovetelményeknek megfelel6 haromszog, ha a masik is teljesiil. Ha ez nem all, az adatok ellentmondoék;
ha viszont teljesiil, akkor minden m, magassagi, egyenld szara haromszog megfelel, igy a feladat hatarozatlan.

Osszefoglalva: a feladat megoldhato, ha s, > m., tovabba az m. magassaggal és s, szarral szerkesztett egyenls
szard haromszognek a szarak kozti szoge nagyobb d-nal. E feltételek teljesiilése esetén a feladatnak egy megoldésa van.



